
Extraits des examens de Baccalaureat 

1)Soit la suite (U

Exercice n°1(Bac tech 2011p) 

n

a)Calculer U

) définie sur IN par �
𝑈𝑈0 = 1

𝑈𝑈𝑛𝑛+1 = 4𝑈𝑈𝑛𝑛
1+𝑢𝑢𝑛𝑛

 ;    𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡 𝑛𝑛 ∈ 𝐼𝐼𝐼𝐼
� 

1 et U2

b)Montrer ,par récurrence, que pour tout n∈ 𝐼𝐼𝐼𝐼, 0 < 𝑈𝑈𝑛𝑛 < 3 

. 

2)Soit la suite ( Vn

a)Montrer que (V

) définie sur IN par :𝑉𝑉𝑛𝑛 = 𝑈𝑈𝑛𝑛−3
𝑈𝑈𝑛𝑛

 

n

b)ExprimerV

) est une suite géométrique de raison 1
4
. 

n puis Un

c)Calculer la limite de la suite ( U

 en fonction de n. 

n

3)On considère la suite( W

 ). 

n ) définie sur IN par Wn= 3
𝑈𝑈𝑛𝑛

 et on pose  Sn

a) Montrer que pour tout n∈ 𝐼𝐼𝐼𝐼, W

 =∑ 𝑊𝑊𝑘𝑘
𝑛𝑛
𝑘𝑘=0 . 

n =1- V

b)Montrer que pour tout n∈ 𝐼𝐼𝐼𝐼, 𝑆𝑆𝑛𝑛 = 𝑛𝑛 + 1 + 8
3

(1 − �1
4
�
𝑛𝑛+1

) 

n 

c)Calculer lim𝑛𝑛→+∞
𝑆𝑆𝑛𝑛
𝑛𝑛

. 

On considère les suites ( U

Exercice n°1(Bac sc-exp 2010c) 

n ) et ( Vn )définies sur IN par :U0 =1 ; V0

et,pour tout entier naturel n ,U

=2                                         

n+1

1)Soit ( t

=𝛼𝛼𝑈𝑈𝑛𝑛 + (1 − 𝛼𝛼)𝑉𝑉𝑛𝑛et 𝑉𝑉𝑛𝑛+1 = (1 − 𝛼𝛼)𝑈𝑈𝑛𝑛 + 𝛼𝛼𝑉𝑉𝑛𝑛  ou 

𝛼𝛼 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑢𝑢𝑢𝑢 𝑟𝑟é𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡 𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞 1
2

< 𝛼𝛼 < 1. 

n ) la suite définie sur IN par tn=Vn-Un

a) Calculer t

 . 

0 et t1

b) Montrer que pour tout entier naturel n ,t

 . 

n

c) En déduire la limite de  t

=(2𝛼𝛼 − 1)𝑛𝑛  

n

2)a)Montrer que , pour tout entier naturel n ,𝑈𝑈𝑛𝑛 ≤ 𝑉𝑉𝑛𝑛  

 . 

b)Montrer que la suite ( Un ) est croissante et la suite( Vn

  c)En déduire que les suites ( V

 ) est décroissante. 

n ) et ( Un

d) Montrer que , pour tout entier naturel n, U

 ) convergent vers la même ℓ. 

n + Vn

 

 =3 et en déduire la valeur de la limite ℓ 


